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Talas gripa, kovida i velikog kašlja – deca najizloženija, ali još nije kasno za imunizaciju 

U zemlji cirkulišu grip, koronavirus i veliki kašalj, ali još uvek nije kasno za imunizaciju. Direktorka Instituta "Batut" 

Verica Jovanović izjavila je za RTS izjavila je da je da nema razloga za brigu kada je reč epidemijska situacija. 

"Najveći broj je registrovane dece sa simptomima sličnih gripu, a u riziku su osobe sa slabim imunološkim 

sistemom", poručuje Jovanovićeva. 

Završava se zimski raspust za učenike na teritoriji Vojvodine 15. januara, dok za đake širom Srbije 22. januara. Zbog 

pojačane cirkulacije više virusa – korone, gripa i velikog kašlja, kao i respiratornog sincicijalnog virusa, bilo je najava 

da bi raspust možda mogao da bude produžen. Masovna okupljanja tokom praznika, takođe, doprinela su širenju 

virusa. 

Profesorka Verica Jovanović za Jutarnji dnevnik RTS-a rekla je da su brojni virusi, oboljenja slična gripu, kao i 

koronavirus oko nas, ali da nema razloga za brigu. 

"U pitanju je uobičajeni talas. Prema podacima Batuta, u ovom trenutku nema razloga za brigu, kada je reč o 

epidemijskoj situaciji, da bi se odložio početak škole. U najvećom riziku su osobe sa slabim imunološkim 

sistemom", kaže Jovanovićeva. 

Jovanovićeva ukazuje da je od 1. do 7. januara registrovano oko 8.506 osoba koje su bile sa simptomima gripa, ali 

je ipak došlo do pada registrovanih. 

"Uticaj na brojeve sigurno je imao praznični period, jer se građani nisu javljali zdravstvenim ustanova. Nije došlo do 

skoka broja obolelih od gripa, iako je bila proslava i okupljanja. Došlo je smanjenja razmena virusa i zbog školaskog 

raspusta", navela je Jovanovićeva. 

"Registrovano 19.500 zaraženih" 



 
 

Jovanovićeva, ipak, navodi da je tokom prethodne nedelje registrovano 19.500 slučajeva različitih respiratornih 

infekcija. 

"Na teritoriji naše zemlje, nije registrovan preterani broj slučajava kada su u pitanju respiratorna oboljenja. U ovom 

trenutku, uz primenu nespecifičnih mera, možemo pratiti epidemijsku situaciju", navela je Jovanovićeva, 

podsećajući da za imunizaciju još nije kasno. 

Prema njenim rečima, najveći broj oboljenja sličnih gipu registruje se u dečjem uzrastu, ali je izloženo i radno 

aktivno stanovništvo.  

"Kada je reč o koronavirusu došlo je do pada broja obolelih, dok je registrovan 21 slučaj velikog kašlja. Od početka 

prošle godine imamo registrovan 1.051 slučaj obolelih na pertusis. Na tri do pet godina se ovo dešava", ističe 

Jovanovićeva. 

Pad imunizacije 

Direktorka Batuta naglašava da treba da se izbegavaju kontakti sa inficiranim osobama, uz higijenu ruku i radnih 

površina, kao i prostorija u kojim boravimo.  

Jovanovićeva zaključuje da rast broja obolelih od velikog kašlja prati i pad vakcinacije. 

 

 

"VRTIĆI SU NAJKRITIČNIJI" Grujičić o produženju školskog raspusta zbog GRIPA 

Danica Grujičić, ministarka zdravlja ocenila je da nema razloga za produženje školskog raspusta u Vojvodini zbog 

obolelih od gripa i respiratornih virusa. 

Ministarka Grujičić je kazala da je Institut za javno zdravlje Srbije "Dr Milan Jovanović Batut" napravio detaljnu 

analizu koja je pokazala da je najveća zastupljenost respiratornih infekcija kod dece od četiri godine, odnosno da su 

vrtići najkritičniji, ali i da tu brojevi pokazuju da na nema razloga za produženje raspusta u Vojvodini. 



 
 

Govoreći o ulaganjima u zdravstveni sistem u Srbiji ona je navela da nova laboratorija na Institutu za virusologiju, 

vakcine i serume „Torlak“ treba da bude gotova do kraja godine i da će ona biti najvišeg stepena zaštite gde će 

raditi srpski stručnjaci. 

- Rušićemo stare zgrade i graditi nove. Uz odgovarajuća ulaganja Torlak će moći da izdržava ne samo sebe, već i 

deo države. Za pet, šest godina, očekujemo da možemo da imamo sve naše vakcine, apsolutno moramo da 

sačuvamo Torlak, on će biti značajan i za region - kazala je Grujičić. 

Ministarka je govorila i o izgradnji novog Instituta za radiologiju i onkologiju, kao i da mora da se napravi 

reorganizacija Ministarstva zdravlja, ali i da u Srbiji postoji pet porodilišta koja su u veoma lošem stanju i da to 

treba promeniti. 

- Porodilište u Nišu je u dosta lošem stanju, videćemo da li se više isplati rekonstrukcija zgrade ili građenje nove, 

većinu tih starih zgrada ne možete prilagoditi 21. veku - rekla je Grujičić. 

 

 

"DECA POPLAVE, PRESTAJU DA DIŠU, DOLAZI I DO SMRTI" Veliki kašalj se širi Srbijom, lekari zaprepašćeni: Viđali 

smo užasne simptome, najmlađi pacijent ima samo mesec i po dana 

- Imamo bebu od mesec i po dana sa simptomima velikog kašlja. Ovo je do letos za nas bila gotovo nepostojeća 

bolest, nismo mogli da nađemo pacijenta da pokažemo specijalistima - objašnjavaju zabrinuti lekari novonastalu 

situaciju oko velikog kašlja koji hara Srbijom. 

Profesor dr Zorica Živković, pedijatar pulmolog u KBC Dragiša Mišović i infektolog prof. dr Dragan Delić ističu da su 

simptomi ove povratne bolesti teške, a ponekad ishod može biti i fatalan. 

"Veliki kašalj neprihvatljiv" 



 
 

infektolog prof. dr Dragan Delić objašnjava da za njega iznenađenja nema, ali da je pojava velikog 

kašalja neshvatljiva i nedopustiva. 

- Svako od nas u proseku od 4 do 7 puta u toku godine ima infekciju respiratornih gornjih disajnih puteva 

uzrokovanih virusima. Tu ne govorimo o gljivicama. Za ovo vreme to je virus influence, tu je i korona. Tu će biti i 

rino virusi, koksaki virusi... Svih 12 meseci su pokriveni virusima - kaže dr Delić. 

On objašnjava dalje i da su u ovom momentu tri virusa najaktuelnija. 

- To je respiratorni sincicijski virus, bolest pre svega dece do druge godine života. Tu je sigurno virus gripa i tu je 

korona virus. Ovo što se dešava sa velikim kašljem je nedopustivo i za mene potpuno neprihvatljivo. Od 1960. 

godine imamo odličnu vakcinu. Znači već 60 i nešto godina mi dajemo tu vakcinu protiv pertusisa, za nas 

infektologe ta bolest bila je prošlost. Gotovo da svojim specijalistima nismo mogli da pokažemo dete sa pertusisom 

- kaže dr Delić. 

Danas kad imate vakcinu koja je dostupna, koja je efikasna, koja je štiti, nedopustivo je da imamo pertusis, govori 

dr Delić. Kako kaže, imao je priliku da vidi mnogo dece sa veoma teškim simptomima. 

Simptomi velikog kašlja 

Simptomi velikog kašlja mogu se podeliti na rane i kasne. 

Rani simptomi: 

 Temperatura 

 Malaksalost 

 Bol u grlu 

 Kašalj.  

 Simptomi u početnoj fazi su nekarakteristični, podsećaju na prehladu, usled čega roditelji mogu da 

"omanu" u proceni. 

Kasniji simptomi: 

 Teži kašalj 

 Česte pizode zacenjivanja  

Opasne komplikacije velikog kašlja kod dece 

- Imao sam priliku da vidim kod mnogo dece zacenjivanje koje se nekoliko puta završavalo prestankom disanja koje 

traje 1-2 minuta kad je dete plavo. Tad smo mi uplašeni, tad su roditelji uplašeni, tad je dete isto pod visokim 

stresom. To je nešto što može dovesti do smrtnog ishoda - ističe naš stručnjak. 

Doktor Delić kaže da veliki kašalj jeste bolest koja se leči, ali može imati teške, maligne forme sa prestankom 

disanja, može da ima komplikacije kako plućne, tako i neurološke komplikacije. 

https://www.blic.rs/veliki-kasalj
https://www.blic.rs/veliki-kasalj
https://www.blic.rs/korona-virus-srbija
https://www.blic.rs/vesti/beograd/oglasio-se-batut-hoce-li-biti-proglasena-epidemija-velikog-kaslja-u-srbiji/v1466w2


 
 

- Tu su dokazane komplikacije i otok mozga, edem mozga, dokazane su i tačke krvarenja u mozgu. Prema tome, 

klinička slika može da se prezentuje i sa konvulzijama, grčevima, sa poremećajem svesti, sa parezama i paralizama 

pojedinih delova tela. To može biti veoma ozbiljna i plućna i neurološka bolest - kaže dr Delić. 

Doktorka Zorica Živković naglašava da je do nedavno bilo nemoguće videti nekoga sa velikim kašljem, ali su lekari 

primetili od leta i jeseni da je ova bolest počela da se vraća. 

- Sada smo dostigli vrhunac. U ambulantama ima i starije dece. Poseban problem predstavljaju deca u prvim 

godinama života, koja su nevakcinisana, a bila su inficirana od starijih osoba - kaže dr Zorica Živković. 

Kako se prima vakcina 

Objašnjava da se vakcina prima u tri doze - prva u prvom ili drugom mesecu, a zatim i revakcinacije u prvoj i drugoj 

godini. Ističe da postoje naznake da se vakcina ponavlja i u prvih deset godina života. 

- Imali smo još jednu kombinaciju kod dece, odnosno adolescenata, to je istovremeno veliki kašalj, na primer 

bakterije, mikoplazma, pneumonije, pa je i to sa svoje strane opterećujuće, pogotovo kad su na primer pacijenti 

koji imaju već neko respiratorno oboljenje, tipa astma, hronični bronhitis iz bilo čega. Sve je to jako teško - kaže dr 

Živković za "Prva TV". 

Virusi pune čekaonice domova zdravlja 

Lekari ističu, da osim što moramo voditi računa o imunitetu, treba aktivno raditi i na zdravstvenom obrazovanju 

građana. Kako kažu, medicina mora da se, sa društvenih mreža vrati u ambulante, te da je vreme da građani 

povrate poverenje u lekare i zdravstvene radnike. 

O tridemiji u Srbiji 

I takozvana tridermija vlada u Srbiji. Kako kažu lekari, simptomi ova tri virusa nisu im strani, već su i te kako 

karakteristični za period zime. 

- Sada su kombinacije ispale kao nekakav hit, inače sve je uvek isto u decembru. Bude puno dece sa visokim 

temperaturama, respiratornih infekcija, ovi najmlađi moraju biti hospitalizovani, ali najveći problem je oko 

ambulante - kaže dr Živković. 

Ističe da su najveći problem mlađa deca, do godinu dana života. 

- Najčešće se dijagnostikuje RSV virus, a obično se nadovezuju i drugi virusi, i onda se ta deca veoma često prate i 

vraćaju, a neretko budu i hospitalizovani i po nekoliko puta. Tu su na odeljenju već oni koji su ležali u decembru, pa 

evo ih opet... Najmlađe su bebice od mesec i po, dva sa dijagnozom velikog kašlja i one su hospitalizovane zbog 

uzrasta i tegoba koje imaju - kaže dr Živković. 

Simptomi RSV 

 curenje nosa, 

 smanjen apetit, 

 kašalj, 

https://www.blic.rs/vesti/drustvo/tridemija-hara-srbijom-ovo-su-svi-simptomi-tri-opasna-virusa/met6t70


 
 

 kijanje, 

 povišena temperatura, 

 sviranje ili zviždanje u grudima. 

Simptomi korona virusa 

 povišena temperatura, osećaj jeze, groznice, 

 kašalj, kratak dah ili teškoće sa disanjem, 

 slabost, bolovi u mišićima i zglobovima, a neko se žali da ga svaka kost boli, 

 glavobolja i gubitak ukusa i mirisa, 

 gušobolja, 

 mučnina, povraćanje, proliv. 

Simptomi gripa 

 povišena temperatura, odrasla osoba kaže da ima jezu, oseća da joj je hladno, 

 kašalj 

 zapaljenje guše ili ždrela (ne zapaljenje grla, jer je to organ gde nastaje glas, već nas pre svega boli ždrelo 

ili guša kada imamo grip), 

 nos zapušen ili curi, mada je često istovremeno i zapušen i curi, 

 bolovi u mišićima i zglobovima, neko kaže da ga boli čitavo telo, 

 glavobolja 

 slabost, malaksalost u toj meri da jedva možemo da ustanemo i odemo do stola da bismo jeli. 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Vučić: Za decu obolelu od retkih bolesti dodatna ulaganja, uskoro i vaučeri 

BEOGRAD - Predsednik Aleksandar Vučić najavio je danas, tokom prijema predstavnika udruženja, roditelja i dece 

obolele od retkih bolesti u Predsedništvu da će država obezbediti dodatnu finansijsku pomoći, pored predviđenih 

7,2 milijarde dinara u 2024. godini. 

"Mi smo sa 130 miliona dinara došli do ulaganja od 7,2 milijarde dinara u 2024. godini i to će biti više. Mi smo u 

dogovoru sa predsednicom vlade, ministrom finansija, ministrom zdravlja, ovde prisutnima ministrima Kisić i 

Selakovićem dogovorili to da odmah idemo na izdavanje vaučera za apoteke za kupovinu lekova i suplemenata, to 

je negde 35.000 dinara po osobi za ovu godinu, ukupno 100 miliona dinara", rekao je Vučić. 

Kako je rekao, pod dva, idemo se sa izdavanjem vaučera za rehabilitaciju u banjama, planinama i na moru preko 

Crvenog krsta u Baošićima. 

"Predlog je za vrednost vaučera od 50.000 dinara za porodicu, finansijski efekt je 142,5 miliona dinara. I idemo sa 

jednokratnom pomoći, novčanom pomoći, od 25.000 dinara, efekt je finansijski 71,25 miliona, što znači negde oko 

320 miliona dinara, nešto manje od tri miliona evra. To nije mali novac", naveo je Vučić. 

Naveo je da će se, zbog onoga što ih mnogo više muči i što im je neuporedivo potrebnije, a posebno što se kvaliteta 

pomagala tiče, gledati da po tom pitanju država pomogne što je moguće više. 

"Nisam danas ja bio dovoljno spreman zajedno sa ljudima iz vlade da odgovorim na pitanje do koje mere i sa kojim 

finansijskim efektima, ali ono što smo se dogovorili to je da u narednih 20 dana pravimo radne sastanke, ne ovakve 

događaje na kojima ćemo da donesemo odluku i da po tom pitanju u mnogome pomognemo i našoj deci i svim 

ljudima koji boluju od retke bolesti. 

 


